Муниципальное дошкольное образовательное автономное учреждение

« Детский сад №8»

Сценарий физкультурного досуга
"Зов джунглей"
для детей 5-6 лет

Подготовил: инструктор по ФК Высшей квалификационной категории Калашникова И.А.

Спортивно – развлекательное мероприятие «Зов джунглей» построено в соответствии с возрастными особенностями детей. Досуг нацеливает на взаимопонимание и взаимовыручку, воспитывает чувство коллективизма. В ходе досуга дети с интересом играют в подвижные игры, эстафеты. Такие формы организации двигательной деятельности адекватны потребностям ребенка в движении и способствуют его гармоническому физическому развитию, воспитанию ловкости, быстроты, координации движений, важнейших морально-волевых качеств. Процесс подготовки к празднику сплачивает детский коллектив, детей и взрослых (педагогов и родителей) единством цели и общими задачами.

Цель: Прививать интерес к занятиям физической культурой и спортом посредством различных форм двигательной активности.

Залачи:

Воспитание интереса к активной двигательной деятельности;

Укрепление здоровья занимающихся, способствование их правильному физическому развитию;

Содействие овладению необходимыми двигательными навыками, умениями и совершенствование в них;

Воспитание у детей положительных морально-волевых и физических качеств.

Подготовительная работа:

- Заучивание приветствий и девизы команд;
- Чтение литературного произведения: «Книга джунглей» (Р. Киплинга);
- Словарная работа: джунгли, тропики, сезон дождей, сухой сезон, лианы, силуэт и др.;
- Изготовление атрибутов для эстафет и знаков отличия команд.

Оборудование: бутафорские бананы и кости (по 7 штук), воздушные шарики зеленого и красного цвета (по 15 штук), 6 воздушных шариков коричневого цвета, маски животных для карнавала, дротики для дартца, 2 пальмы, лианы, картинки обезьяны, попугаи.

Ход праздника

Под звуки музыки команды входят в зал.

Ведущий:

Со всех сторон зовем гостей. Чем больше, тем и веселей. Что у нас тут приключилось? Вы узнаете сейчас.

Сосна в лиану превратилась. И позвала в джунгли нас,

Есть крокодил тут, как ни странно. Есть кенгуру, есть обезьяны,

Других зверей немало тут, В общем, джунгли нас зовут!

Ведущий: Здравствуйте, мы рады приветствовать Вас в теплом уютном зале, где мы собрались на игру «Зов джунглей»! Сейчас за окном холодно, а мы представим, что очутились в джунглях: вокруг зеленые растения, ярко светит тропическое солнце, на лианах качаются обезьяны. Но следует быть осторожным, ведь красота джунглей обманчива. Здесь идет постоянная борьба между хищниками и травоядными.

А вы знаете, кто такие травоядные? (Ответы участников).

Это животные, которые питаются растительной пищей: слон, обезьяна, панда, кенгуру, кролик, зебра, верблюд, жираф, бегемот и др.

- Кто такие хищники? (Ответы участников).

Это животные, которые питаются животной пищей или другими животными: лев, тигр, пантера, гепард, крокодил, шакал, змея и др.

Ведущий: - Итак, все гости собрались, спортсмены заждались. Наш праздник начинается, команды представляются.

Ведущий: Встречаем команда «Хищников» и команда «Травоядных».

Команда «Хишники»

Наш девиз: «С хищниками не совладать! Вам победы не видать!»

Команда «Травоядные»

Наш девиз: «Травоядные, вперёд! Нас в конце победа ждёт!»

(звучит песня «Зов джунглей»)

Ведущий: За победу в состязаниях команда "Травоядных" получает сочный банан, а команда "Хищников" – лакомую косточку. Трофеи складывайте в корзину. В конце игры мы посчитаем добычу и выявим победителя.

Разминка под музыку

Ведущий: Забрезжил рассвет. С первыми лучами солнца Народ Джунглей выходит на поиски пищи. Немало препятствий приходится преодолевать на пути: то по поваленному дереву пройти, то в узкую нору пролезть, то ручей по камушкам перейти.

1 конкурс «Тропа в джунглях»

Ведущий: Итак, мы с вами оказались в джунглях. А что такое джунгли? (ответы детей) Это густые, труднопроходимые лесные заросли. Будем пробираться через заросли.

Ведущий:

В джунглях, знает и профан, Всюду заросли лиан.
Так что с духом соберись – Сквозь лианы проберись.

(Команды преодолевают полосу препятствий: по одному проходят под стойками, обмотанными скакалкой, пролазят в туннель, «змейкой» через ряд кеглей и обратно, передают эстафету следующему).

Ведущий: Сладкую кость (банан) заслужила команда ... Продолжаем. Джунгли... **Дети:** Зовут!

2 конкурс "Кенгуру"

Ведущий: Кто это там впереди? Отгадайте загадку и узнаете:

Необычный - чудо-зверь, Хоть глазам своим не верь! Лихо скачет по саванне, А малыш сидит в кармане.

Ведущий: Сейчас вы сможете попробовать себя в роли кенгуру.

На мяче-прыгуне вы должны будете допрыгать до противоположной стены, а затем передать мяч своей команде, перебросив или перекатив его на другую сторону. Чья команда быстрее переберется на другую сторону – та и выиграла!

Ведущий: Сладкую кость (банан) заслужила команда ... (Дает им) Джунгли... **Дети:** Зовут!

3 конкурс «Плавающая добыча»

Ведущий: Мы прошли часть джунглей и вышли к реке. А сейчас давайте с вами представим, что мы на рыбалке. Но удочек у нас нет – придется ловить рыбу руками! - Добыча плавает в реке,

А надо, чтоб была в руке. Надо ловким, смелым стать, Из реки ее достать.

Дети по очереди бегут к сухому бассейну (балансир), «ныряют» в него и ищут там «рыбу». Находят одну, возвращаются — бежит следующий участник. Чья команда быстрее закончит эстафету — та и выиграла!

4 Конкурс «Сезон дождей».

Напротив каждой команды – пальма, на полу разложены разной формы и размера лужи, вырезанные из бумаги. Каждая команда получает зонтик и сапоги.

-Надеть сапоги и взять зонтик, добежать до пальмы, перепрыгивая лужи. Пробежать вокруг пальмы вернуться к своей команде, передать зонтик и сапоги следующему участнику. Побеждает команда, которая быстрее выполнит задание.

5 Конкурс «Яичница из черепашьих яиц».

Напротив каждой команды, в конце зала, стоит тазик с «яйцами». Каждая команда получает ложку и сковороду.

-Добежать до тазика, выловить ложкой яйцо (шарик). Вернуться в команду, положить яйцо в сковороду, передать ложку, следующему участнику. Побеждает команда, которая быстрее закончит конкурс.

6 Конкурс «Попади в кокос».

Напротив каждой команды – пальма, на каждой пальме по три кокоса (коричневые воздушные шары).

- Высоко на пальмах растут самые спелые кокосы, не каждый отважится залезть на такую высоту. Попробуем сбивать кокосы при помощи лука и стрел (дротики от дартса).

Вызываются самые меткие участники. Победит команда, которая «собьёт» больше кокосов.

7 конкурс «Бой в джунглях» (все)

Ведущий:

Вот и солнышко в зените.

Вы, детишки, потерпите,

Свою удаль покажите.

Начинаем бой между хищниками и травоядными.

Через сетку команды перекидывают друг другу воздушные шарики двух цветов (травоядные – зеленые, хищники – красные). Побеждает команда, забросившая больше шаров другой команде.

Устроим салют в честь окончания соревнований (лопат шарики).

Танцевальный карнавал животных Мадагаскара (в масках)

Ведущий:

- Ну вот, ребят а, трудный день подошел к концу. Закончилось и великое состязание "Хищников" и "Травоядных". Покажите свои трофеи.

Подведение итогов конкурса и всего мероприятия.

Ведущий: Со счетом ... победила команда Однако, обе команды достойны похвалы за активность, взаимовыручку, желание к победе. Поэтому призы получат все участники игры «Зов джунглей»! До новых встреч в джунглях!

(Вручение призов под позывные игры)

Ведущий: Прощай, причал наш сказочный, Спортивный, добрый, праздничный! Прощайте, джунгли и друзья! Мы вспоминать их будем?.. (Да!)